

*Obavijest***Visit of Croatian High School Teachers to NATO Headquarters and SHAPE**

Bruxelles, 20. i 21. listopada 2005.

Grupa srednjoškolskih profesora povijesti te politike i gospodarstva posjetila je NATO Headquarters i SHAPE u Bruxellesu, 20. i 21. listopada 2005., u organizaciji NATO Public Diplomacy Division. Grupa se sastojala od odabranih profesora, sudionika ovogodišnje ljetne škole na otoku Šipanu koju tradicionalno organizira Atlantsko vijeće Hrvatske, koji su pokazali veliki interes i znanje o euroatlantskim odnosima. Ideja organiziranja posjeta proizašla je iz potrebe za širim znanjem o euroatlantskim integracijama i aktualnim političkim zbivanjima te njegovom implementacijom u srednjoškolskoj nastavi. Sudionici su imali priliku slušati predavanja istaknutih stručnjaka iz NATO-a o širokom rasponu tema, ali i postavljati pitanja o istome.

Uvodno predavanje održao je Zsoltan Rabai, NATO koordinator za Zapadni Balkan, koji je ujedno bio i domaćin grupe profesora koja je posjetila NATO. Rabai je između ostaloga govorio o sadašnjoj političkoj agendi NATO-a te načinu na koji se ona odražava na Republiku Hrvatsku kao državu partnera, ali i buduću članicu Saveza. Na ovu temu se nadovezao Christopher Bennett, izdavač NATO Review, posvetivši se konkretno području Balkana, specificirajući probleme koji postoje, ali i činjenicu da je postignut veliki napredak u nastojanjima da se ovaj prostor integrira u euroatlantsku strukturu. Koristeći se citatima iz knjige R. Kagana *Paradise and power*, Bennett je nastojao objasniti jaz koji postoji između SAD-a i njegovih europskih saveznika u poimanju euroatlantizma. Predavanje Audrey Darell, koja je predstavila NATO-ov program suradnje s mladima i načine na koje se nastoji educirati i zainteresirati mlade za euroatlantske integracije, bilo je osmišljeno kao neka vrsta radionice u kojoj se od profesora tražilo da sudjeluju u osmišljavanju nekih novih načina edukacije i komunikacije s mladima. Posljednje predavanje održao je Troy Newland, predstavnik američke ambasade u NATO-u, na temu operacija u kojima je NATO trenutačno angažiran osvrnuvši se posebno na stupanj i prirodu angažmana u vojnim, ali i civilnim operacijama u Afganistanu, Iraku, Pakistanu i Sudanu.

Profesori su također posjetili i Misiju Republike Hrvatske pri NATO-u gdje su se susreli s ambasadorom Davorom Božinovićem. Ambasador Božinović je održao kratko izlaganje u kojemu je sudionike upoznao s glavnim pravcima odnosa NATO saveza i Hrvatske. Također, naglasio je kako je za Hrvatsku najbitnije da provede potrebne reforme kako bi se zadovoljili svi standardi NATO-a, a manje se opterećivati pitanjima kao što je datum ulaska Hrvatske u NATO.

Posljednjeg dana posjeta, grupa profesora posjetila je SHAPE gdje su ih kroz predavanja istaknutih vojnih eksperata upoznali s vojnom strukturom NATO-a, njegovom transformacijom kao i trenutačnim operacijama u kojima NATO sudjeluje. Grupu su dočekali hrvatski predstavnici u SHAPE-u, a domaćin je bio kapetan Ivan Anić iz Hrvatske mornarice.

Tomislav Bradić i Iva Kreković